

न्यून टैक...

शीतकालीन ओलिंपिक के लिए विवादित एनल टेस्ट करा रहा चीन
बीजिंग। चीन अपने अजीब कारनामों के कारण हमेशा से ही चर्चाओं में बना रहता है। अब शीतकालीन ओलिंपिक से पहले कोरोना संक्रमण की जांच को लेकर चीन ने जो तरीका अपनाया है। उससे एक बार फिर चीन का बेराम और करुण चेहरा सामने आया है। ऐसे में भी हाल के दिनों में कोरोना के मामलों में तेजी आई है। ऐसे में शीतकालीन ओलिंपिक से पहले चीन कोरोना की जांच करने के लिए खिलाड़ियों के प्राइवेट घाट से संपर्क तो रहा है। पिछले साल भी चीन द्वारा घरेलू खेलों में एनल टेस्ट का विरोध हुआ था। वहीं अब ओलिंपिक का हिस्सा बनने आए खिलाड़ियों को इन विवादित टेस्ट से गुजरना पड़ रहा है। वहीं चीन के अंदरूनी धर्म कोर्नेन की जांच का सबसे सुरक्षित और सही तरीका है। कोरोना का एनल टेस्ट काफी विवादास्पद है। इसमें संक्रमित इंसान के प्राइवेट घाट के 5 से 7 मीटर दूर तक टेस्ट किया जा सकता है। इसके बाद इसे धुंधला जाता है। जांच से पहले स्वच्छ घाट को तोड़ दिया जाता है।

रिजवान बने आईसीसी के सर्वश्रेष्ठ पुरुष टी-20 क्रिकेटर
दुबई। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने पाकिस्तान के विकेटकीपर बल्लेबाज महम्मद रिजवान को साल 2021 में शानदार प्रदर्शन के लिए सर्वश्रेष्ठ पुरुष टी-20 क्रिकेटर का इनाम दिया है। रिजवान ने गत वर्ष टी-20 में जबरदस्त बल्लेबाजी करते हुए कुल 29 मैचों में ही 73.66 के औसत और 134.89 के स्ट्राइक रेट के साथ 1,326 रन बनाए थे। बल्लेबाजी के अलावा इस विश्वद्वीप में विकेटकीपिंग में भी अच्छा प्रदर्शन करते हुए टीम के लिए कई विकेटों का योगदान दिया है। रिजवान टी-20 में 2021 के सर्वश्रेष्ठ पुरुष टी-20 क्रिकेटर के रूप में चुने गए हैं।

वॉन ने जाफर को ट्रेल किया
नई दिल्ली। इंग्लैंड के पूर्व कप्तान माइकल वॉन और पूर्व भारतीय दसवीं जाफर के बीच खेलत मीडिया पर तकरार चलती रहती है। अब जबकि लीजेंड्स लीग क्रिकेट में वर्ल्ड जायंट्स के खिलाफ हुए मुक़ाबले में जाफर शून्य पर ही आउट हो गये तो वॉन को जाफर को ट्रेल करने का मौका मिला गया और उन्होंने इस अवसर को बिना गंवाए ही अपने सोशल मीडिया पर एक वीडियो पोस्ट करते हुए जाफर की पारी को लेकर निशाना साधा है। मौलतब है कि जाफर और वॉन सोशल मीडिया पर कभी सख्त रहते हैं। दोनों ही क्रिकेटर अपने विचार सोशल मीडिया पर प्रसारण के साथ साधा करते रहते हैं। इस दौरान वॉन एक दूसरी पर निशाना भी साधते हैं।

विरोधी टीम पर दबाव नहीं बना पाने के कारण हारे : राहुल

केप्टाइन। भारतीय क्रिकेट टीम के कार्यवाहक कप्तान लोकेश राहुल ने दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ एकदिवसीय सीरीज में मिली हार पर निराशा जताते हुए कहा कि विरोधी टीम पर दबाव नहीं बना पाने के कारण टीम को हार का सामना करना पड़ा है। राहुल ने कहा कि टीम वहीं गलतियां करती आई है जो उसने इससे पहले टेस्ट सीरीज में की थीं। भारतीय टीम केप्टाइन के मैदान पर खेले गए तीसरे एकदिवसीय में दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ मिली हार के कारण 3-0 से हारी है। इस सीरीज में कप्तान रोहित शर्मा के नहीं होने के कारण राहुल को टीम की कमान दी गयी थी। तीसरे एकदिवसीय की हार के बाद राहुल ने कहा कि जब तक टीका चार क्रिकेटर पर थे हमारे पास मैच जीतने का मौका था। उन्होंने खेल को काफी रोमांचक बना दिया था पर अंत में हम हार का सामना करना पड़ा।



राहुल ने कहा कि हमारे पास शॉट चयन खराब रहा है। गेंद से भी हम लगातार सही क्षेत्रों में खेल नहीं पाए हैं। हम अच्छा खेले पर विरोधी टीम पर दबाव नहीं बना सके। इसके लिए हम अपने साथियों को दोष नहीं दे सकते। कई बार कोशल और स्थिति को समझने के मामले में हम गलत हो जाते हैं। ऐसा होता है। साथ ही कहा कि आगामी विश्व कप को देखते हुए इस सीरीज से हासिल अनुभवों का लाभ हमें मिलेगा।

4 रन से हारा भारत
दक्षिण अफ्रीका ने तीसरे और आखिरी वनडे मैच में टीम इंडिया को रोमांचक मुक़ाबले में 4 रन से हरा दिया। भारत के सामने मैच जीतने के लिए 288 रन का लक्ष्य था, जिसके जवाब में टीम 283 रन ही बना सकी और मुक़ाबला हार गए। हार के साथ ही अफ्रीका ने भारत के ऊपर 3-0 से बतली स्वीप किया। लक्ष्य का पीछा करते हुए भारत ने 7वां विकेट 223 के स्कोर पर गंवा दिया था और हार टीम के सिर पर गंझा रही थी, लेकिन टीका चार ने 34 गेंदों पर शानदार 54 रन बनाकर मैच की तस्वीर को बदलकर रख दिया। चार 278 के स्कोर पर आउट हुए और इसके बाद जसप्रीत सुमराह (12) और युवेंद्रे चहल (2) रन बनाकर आउट हो गए। सुरेंद्र कुमार यादव हैलीकॉप्टर शॉट खेलने के प्रयास में 39 रन पर आउट हुए। श्रेयस अय्यर शॉट गेंद पर पुल करने की कोशिश में 26 रन बनाकर विकेट डे बेंटे। विराट कोहली 65 रन पवेलियन लौटे।

डिकॉक ने तीसरे एकदिवसीय मैच में शतक के साथ ही बनाये कई रिकार्ड

केप्टाइन। दक्षिण अफ्रीका क्रिकेट टीम के विकेटकीपर बल्लेबाज डिकॉक ने भारत के खिलाफ तीसरे एकदिवसीय क्रिकेट मैच में शतकीय पारी खेलने के साथ ही कई रिकार्ड अपने नाम किये हैं। डी कांक ने महान बल्लेबाज सचिन तेंदुलकर और पूर्व सलामी बल्लेबाज वीरेंद्र सहवाग का भी एक रिकार्ड तोड़ा है। डी कांक ने तीसरे एकदिवसीय में 130 गेंदों पर 12 चौके और दो छके लगाकर 124 रन बनाए थे। यह डी कांक के करियर का 17वां शतक और भारत के खिलाफ अब तक सीरीज में छठा शतक है। इससे पहले सचिन के नाम दोनो देशों के बीच सीरीज में पांच शतक लगाने का रिकार्ड था। डिकॉक ने विरोधी टीम के खिलाफ सबसे तेजी से छह शतक पूरे किये हैं। उन्होंने इस मामले में सहवाग का रिकार्ड तोड़ दिया है। सहजान ने 23 पारियों में न्यूजीलैंड के सबसे तेज छह शतक बनाए अपने एकदिवसीय करियर का 17वां शतक लगाने के साथ ही ऑस्ट्रेलिया के पूर्व विकेटकीपर एडम गिलक्रिस्ट के रिकार्ड को तोड़ दिया है, जिनके नाम एकदिवसीय में बतौर विकेटकीपर दूसरा सबसे ज्यादा शतक बनाने का रिकार्ड था। इस मामले में श्रीलंका के कुमार संसकारा अभी भी शीर्ष पर हैं, जिनके नाम बतौर विकेटकीपर 23 शतक हैं। इस मामले में हलाकि संसकारा शीर्ष पर हैं।



एकदिवसीय में भारत के खिलाफ छह-छह शतक लगाए हैं। मौलतब है कि श्रीलंका के सनम जयसूर्या के नाम भारत के खिलाफ एकदिवसीय में सर्वाधिक शतक लगाने का विश्व रिकार्ड है। जयसूर्या ने भारत के खिलाफ 85 पारियों में 7 शतक लगाए हैं। डिकॉक ने अपने एकदिवसीय करियर का 17वां शतक लगाने के साथ ही ऑस्ट्रेलिया के पूर्व विकेटकीपर एडम गिलक्रिस्ट के रिकार्ड को तोड़ दिया है, जिनके नाम एकदिवसीय में बतौर विकेटकीपर दूसरा सबसे ज्यादा शतक बनाने का रिकार्ड था। इस मामले में श्रीलंका के कुमार संसकारा अभी भी शीर्ष पर हैं, जिनके नाम बतौर विकेटकीपर 23 शतक हैं। इस मामले में हलाकि संसकारा शीर्ष पर हैं।

फिट नहीं होने के कारण आईपीएल नीलामी से बाहर रहेंगे करने

लंदन। इंग्लैंड के युवा ऑलराउंडर सीम करेन आईपीएल के 2022 की मेग नीलामी में शामिल नहीं होंगे। करेन पिछले सत्र में आईपीएल का खिताब जीतने वाली चेन्नई सुपर किंग्स (सीएसके) टीम में शामिल थे पर इस बार वह इसमें नहीं आयेगे। करेन ने कहा है कि वह अभी तक पूरी तरह से फिट नहीं हुए हैं। इसलिए लिए नीलामी में शामिल नहीं हो रहे हैं। उन्होंने कहा, मैं अभी भी अपनी चोट से पूरी तरह से नहीं उबर रहा हूँ। मेरा रिफिजिलेटेशन चल रहा है। इसी वजह से कोच और डॉक्टर लोगों की सहायता के बाद मैंने नीलामी में नहीं जाने का फैसला किया है। मेरे लिए यह हलाकि निराशाजनक है।



ओल्ड ट्रेफर्ड में प्रीमियर लीग फुटबॉल मैच में प्रतिभा का प्रदर्शन करती हुई वेस्ट हेम और मैनचेस्टर यूनाइटेड को टीम।

श्री गणपती बिहार

फैरा-1

पट्टी रोड पर शमीचरा चौखटा गुल्शन झॉसी हाईवे

सुविधाएँ सभी पेपर तैयार

मोट वल्ट आर.सी.सी.रोड,साईट,लाईट,पानी,पार्क, फुट पट्टी रोड

कोलोनी 90 फुट 40,30,25,फुट की रोड

Ph: 0751-4029189,9301759475,9340063936

कार्यालय : 101/3, जे.एस.पार्क, रिजल्ट परिसर स्कूल रोड,सूर्य नगरे रोड,गोले का गेट,ग्वालियर

"जय श्री राम"

श्रीधारा

बिल्डिंग मटेरियल

हमारे यहाँ – बजरी, ईट, गिट्टी, सखिया, सीमेन्ट, टाइल्स आदि के थोक एवं खेरीज विक्रेता

नोट- प्रोपर्टी खरीदने व बेचने के लिये सम्पर्क करें।

लाइन नं. 9, बिरला नगर, ग्वालियर(म.प्र.)

लोकेन्द्र प्रताप सिंह (मोल्)

मो. 9109069521, 9522370481

कर्ज बांटकर चीन 58 देशों पर काबिज

सनत जैन
चीन ने पिछले वर्षों में दुनियाभर के 58 देशों को कर्ज के मकड़जाल में फंसाकर वहाँ की सत्ता और अर्थ-व्यवस्था पर कब्जा कर लिया है। अमेरिका के विलियम एड मेरे विश्व विद्यालय ने अंतर्राष्ट्रीय विकास संघन एड डेटा की रिपोर्ट में यह कर्ज बताया है।

हैवानियत: दरिदों को फांसी की सजा से रुकेगें दुष्कर्म ?

नन्दन भारती
वर्ष 2022 में अपराध की तारीख बदली, मगर तख्ती नहीं बदली। एक बार फिर वहीरी दरिदों द्वारा राजस्थान के अलवर में एक मूक बधिर सोलह साल की किशोरी से सामूहिक दुष्कर्म से कायापत काय उड़ी है।



फोटोग्राफर से गैरेप ने भी हर भारतीय को हिला दिया था। निम्बा के बाद दिल्ली में गुडिया के साथ भी रोडवेंडू खड़े कर देने वाला कुकूल हुआ था उद्यम भी मजोज नामक आरपी ने हैवानियत की हदें पर की थी।

जीवन निर्भरता और आय-निर्भरता का संयोग

जीवन में सम्पूर्ण आय निर्भरता जैसा कुछ नहीं है। इसे भूल जाओ। यदि आप सोचते हो कि मैं पूर्ण रूप से आयनिर्भर हो जाऊँ तो ऐसा नहीं होगा।

चैतन्य धनु

एक बात तो है अपनी मध्यप्रदेश सरकार से किसी का टुकड़ा नहीं देखा जाता, बेचारी प्रदेश के दरभरे शराब की मगमांनी कीपतों से हलाना...

कहो तो कह दूँ / दरुआ धकापल पिआ और सरकारी कर्ज जय कार करो

अंशु लमाना चाहते हैं जब दारु सरली मिलेगी तो लोग बाग अवेध दारू नहीं पिरंगे, जब का जेडटीकेफेशन है अल्लूर आला का इतना बड़ा अपराध...



अपनी इज्जत खूद गिरा ली कोरेना ने

टो टैक की अंडरगत रह गयी है इस कोरेना को न कोई मास्क लगा रहा है न कोई सैंडविचिंग

कर रहा है न सोशल डिस्टेंस का पालन कर रहा है रिलिंगा हो रही है, बाजारों में भी भीड़ है, होटलों में टैबल खाली नहीं है, रादी ब्यूट भी चूप रहे हैं...

काश नेता जी भी ज्योति बुझाने वालों को माफ कर पायें... ?

Table with 2 columns: 'सूक्ष्म बतवाल - 5963' and 'मध्यम'. Contains numbers 8, 1, 5, 2, 1, 8, 3, 4, 6, 7, 9, 5, 9, 9, 2, 3, 4, 7, 1, 8, 4, 1, 6, 7, 5, 1, 4, 2, 1, 2, 3, 8, 9, 3, 4, 7, 1, 2, 8, 6, 5, 7, 1, 2, 3, 8, 9.

भूपेन्द्र गुप्ता
गोल बन्दे बदलने में माहिर देश की ताजा राजनीति ने फिर से नेताजी सुभाष की प्रतिमा के और अमर जवाब ज्योति को बुझाकर अन्य ज्योति में विचार करने जैसे मुद्दों को सामने लाकर नहीं बहस खड़ा करने की कोशिश की है।



में चला गया। एक बार पुनःअदरत की सरकार में भी यह फ़ाइट खूली थी। अज उसी छररी के नीचे राष्ट्रपक नेताजी सुभाष चंद बोस की मूर्ति लगाई जा रही है।

उनकी तिजोरियाँ कब खुलेंगी?

चेदुराया वैदिक पिछले 5-7 साल में हमारे देश में गरीबी और अमीरी दोनों का ही काफी तेजी से विकास हुआ है। यहाँ सबका साथ है, और यहाँ सबका विकास है।

Table with 2 columns: 'सूक्ष्म बतवाल - 5962 का हल' and 'मध्यम'. Contains numbers 3, 9, 7, 5, 2, 1, 4, 8, 6, 5, 4, 2, 9, 6, 8, 7, 1, 3, 8, 6, 1, 3, 7, 4, 9, 5, 2, 2, 8, 9, 1, 5, 3, 6, 4, 7, 6, 7, 3, 2, 8, 6, 5, 9, 1, 4, 1, 5, 4, 9, 7, 2, 3, 8, 9, 3, 4, 7, 1, 2, 8, 6, 5, 7, 5, 6, 8, 3, 9, 1, 2, 4, 1, 2, 8, 6, 4, 5, 3, 7, 9.

पुनः इस छररी के उद्योग पर विचार हुआ और पूरा अंफ मिनिस्टर्स को एक समिति बनाई गई। देश के कई वास्तुविदों से प्रस्ताव मांगे गए और अंततः फिर यह तय हुआ कि इस कोलोनिअल आर्किटेक्चर के नीचे किसी राष्ट्रपक की मूर्ति लगाना उचित नहीं होगा जिसने ब्रिटिश कोलोनिअलिज्म के खिलाफ लड़ाई लड़ी हो।

उपरोक्त मुद्दों को लेकर देश के विचारक अलग अलग रुखें कर रहे हैं। एक तरफ तो वे कहते हैं कि कोरेना ने अपनी इज्जत खूद गिरा ली है, दूसरी तरफ तो वे कहते हैं कि कोरेना ने अपनी इज्जत खूद गिरा ली है, दूसरी तरफ तो वे कहते हैं कि कोरेना ने अपनी इज्जत खूद गिरा ली है...



माता-बहनो की परेशानी होगी दूर, घर-घर तक पहुँचाया जायेगा नल से जल: मुख्यमंत्री

जनता के विकास के लिए प्रतिवद्ध है प्रदेश एवं केंद्र सरकार: केंद्रीय मंत्री
मुख्यमंत्री ने मुरैना के कैलारस (सागौरिया पुरा) में आयोजित जल जीवन मिशन कार्यक्रम से जिते हेतु 880 करोड़ 57 लाख की लागत के कार्यों का भूमिपूजन किया



मुरैना। जिले के एक दिवसीय प्रवास पर आए मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने मुरैना जिले के कैलारस (सागौरिया पुरा) में आयोजित जल जीवन मिशन कार्यक्रम से मुरैना, जोरा, दिमनी, अम्हाह, सुमावली एवं सबलगाढ़ हेतु 527 करोड़ रुपये की लागत से 445 घर-घर, नल-जल योजनाओं का भूमिपूजन किया। इसके साथ ही उन्होंने 353 करोड़ 57 लाख रुपये की लागत को मध्यदेश सड़क विकास निगम की चार सड़कों का भूमिपूजन किया। जिसमें 178 करोड़ 87 लाख लागत से कैलारस से जोरा ब्याघ्र पहाड़गाढ़, मानपुर, पपारा मार्ग एवं 174 करोड़

70 लाख रुपये की लागत से तीन मार्ग, पहाड़गाढ़ से सहसराम ब्याघ्र मार्ग कन्हाड़, खुरजान मार्ग, नुराबाद, पडावली मार्ग से शनिचरा मार्ग, नेपरी से बुजगाही, ब्याघ्र किरानागाढ़, कुकरोली मार्ग शामिल है। मुख्यमंत्री ने कार्यक्रम से खेल परिसर निर्माण एवं सामाजिक निर्माण कार्य का भी शिलान्यास किया। मुख्यमंत्री ने कार्यक्रम से 300 समूहों एवं ग्रामीण पथ विक्रेता योजना के



लाभार्थियों को 7 करोड़ 31 लाख रुपये की राशि का वितरण किया। जिसके अंतर्गत 81 समूहों को 1 करोड़ 60 लाख के सीएलएल का वितरण, ग्रामीण पथ विक्रेता योजना में 34 लाख 80 हजार की राशि का वितरण, गणवेशर सिलवाही में 5 करोड़ 14 लाख की राशि का वितरण, गेहूँ उपार्जन अधिस्तापंश में 21 लाख की राशि का वितरण किया गया। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने सभा को संबोधित करते हुए कहा है कि आज हमने जल जीवन मिशन कार्यक्रम अंतर्गत मुरैना, जोरा, दिमनी, अम्हाह, सुमावली एवं सबलगाढ़ हेतु 527 करोड़ लागत को 445 घर-घर, नल-जल योजनाओं का भूमिपूजन किया है। उन्होंने कहा कि माता-बहनो की परेशानी अब दूर होगी, घर-घर तक नल से जल पहुँचाने शीघ्र कार्य प्रारंभ होगा। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी देश को आगे बढ़ाने के लिए एक कार्यक्रम चला रहे हैं। पीएम सम्मान निधि के तहत किसानों को प्रत्येक वर्ष

भारत योजना के अंतर्गत पंजीयन कराने की बात कही। उन्होंने स्ट्रेज से अधिकारियों को निर्देशित कर तीन महीने में योजना में पंजीयन से शेष बचे व्यक्तियों का पंजीयन कराने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री श्री मोदी द्वारा देश में निःशुल्क कोरोना का टीका उपलब्ध कराया है। उन्होंने लोगों से कहा कि अभी कोरोना गाय नहीं है। कोरोना को लेकर लापरवाही न बरतें। सभी लोग दोनों टीके लगावें। भास्क लार्ग और 60 साल से अधिक आयु के बरिष्ठ नागरिक वृस्टर खेज जरूर लगावें। मुख्यमंत्री ने कार्यक्रम में कहा कि महिला स्व-सहायता समूह को आर्थिक रूप से सशक्त बनना जाएगा। उन्होंने कहा कि समूहों की बहिनें स्कूलों की युक्तिका में तैयार करेंगी। उचित मूल्य की दुकान और समर्थन मूल्य पर गेहूँ, धान, चना आदि खरीदेंगे का कार्य भी उन्हें दिया जाएगा। बच्चों के पोषण आहार का कार्य भी समूहों की महिलाओं को दिया गया है। मुख्यमंत्री ने सागौरिया में राशन दुकान खोलने एवं उसका संचालन महिला स्व-सहायता समूह को देने के निर्देश मंच से दिए। केंद्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर ने सभा को संबोधित करते हुए

कहा कि प्रधानमंत्री के नेतृत्व में केंद्र सरकार एवं मुख्यमंत्री शिवराज के नेतृत्व में प्रदेश सरकार कार्यक्रम में करतक विकास के लिए प्रतिबद्ध है। केंद्रीय मंत्री श्री तोमर ने जौरा क्षेत्र के विकास के लिए मुख्यमंत्री द्वारा दी गई सगावती हेतु उन्हें धन्यवाद एवं बधाई प्रेषित की गई।

मुख्यमंत्री ने सागौरिया पुरा में पौधारोपण किया

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने मुरैना जिले के कैलारस (सागौरिया पुरा) में वृक्ष वृक्षारोपण कार्यक्रम में करतक का पौधा लगाया। उनके साथ केंद्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर, जिले के प्रभारी मंत्री भारत सिंह बुरावाह सहित अन्य उन्मुखित अतिथियों ने भी वृक्षारोपण किया।

समाख्यल पर आजीविका मार्ट का अवलोकन किया

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने समाख्यल पर ब्याघ्र गे आजीविका मार्ट पर स्वयं सहायता समूहों द्वारा निर्मित उत्पादों का अवलोकन कर समूहों की दीर्घायु से निर्मित समूहों के संबंध में जानकारी प्राप्त की। आजीविका मार्ट स्व-सहायता समूह के उत्पादों की बिक्री का ऑनलाइन प्लेटफॉर्म है।

सुनहरा हैड नहर में कार अनियंत्रित होकर गिरी, 2 युवकों की मौत

राजस्थान के सैंफु से आई थी बारात, दो लोगों को सुरक्षित कार से बाहर निकाला

कैलारस। राजस्थान के सैंफु से थाना सबलगाढ़ क्षेत्र के ग्राम किशोरगढ़ में एक शादी समारोह में बोलियों से सवार होकर आए लोगों की गाड़ी अनियंत्रित होकर सुनहरा नहर में गिर गई, जिसमें दो युवकों की मौत हो गई, जबकि 2 लोगों को बचा लिया गया। यह घटना सोमवार की सुबह 11 बजे के लगभग घटित हुई। सूचना मिलते ही पुलिस बल एडवेंस के साथ मौके पर पहुंचे और मुर्कों एवं घायलों को निकलवाकर अस्पताल पहुंचाया। प्राप्त जानकारी के अनुसार सोमवार की सुबह 11 बजे के लगभग राजस्थान से कार में सवार 4 युवक सबलगाढ़ शादी समारोह में शामिल होने के लिए आए हुए थे, उनको जे पी पेलिस सबलगाढ़ में ग्राम किशोरगढ़ वाले पंचम सिंह के यहां शादी में सम्मिलित होना था, तभी सुनहरा हेड के पास बोलियों चालक से गाड़ी अनियंत्रित हो गई और नहर में चली गई, जिसमें सवार 2 युवक सोमपुत्र राजवीर तोमर उम्र लगभग 24 वर्ष निवासी ग्राम विघार ग्वालियर, सोनू पुत्र पप्पू सिंह परमार उम्र 28



वर्ष निवासी बहआ सैंफु जिला धौलपुर राजस्थान कार के अंदर से निकल नहीं पाए और उनकी मौके पर ही मृत्यु हो गई। वहीं 2 अन्य लोगों को मौके पर मौजूद कृष्णा जादीन व हरिसिंह जादीन दोनों युवाओं ने नहर में कूद कर बचा लिया, जिन्हें इलाज के लिए सबलगाढ़ अस्पताल में भर्ती कराया गया है। स्थिति हास्पिटल में सबलगाढ़ थाना प्रभारी मंगल सिंह पोपला और डॉक्टरों की टीम मौजूद रही। वहीं मौके पर पहुंची पुलिस टीम ने शवों को भी बाहर निकाल लश का पीएम करारक शव परिजनों के सुपुत्र कर दी गई।

शक्कर कारखाने को बचाने कांग्रेस ने किया प्रदर्शन, दिया ज्ञापन



कैलारस। जिले के मुख्य शक्कर कारखाना को बचाने के लिए कांग्रेस विधायकों एवं पदाधिकारियों ने सोमवार को शक्कर कारखाने के बाहर प्रदर्शन किया एवं ज्ञापन स्थानीय प्रशासन को दिया, जिसमें शक्कर कारखाना को चालू कराने की मांग की गई, जिससे जिले के किसानों को लाभ मिल सके। कांग्रेस नेताओं ने प्रदर्शन के दौरान प्रदेश की भाजपा सरकार पर तमाम आरोप लगाए और कहा कि भाजपा के नेता इसे बेचने की कबायद में जुट हैं, जबकि

Kds Photography...
AquaBaby
Dir. Arvind Rathor

Pre wedding
Post Wedding
Modal Shoot
Ring Ceremony
Portfolio
Make-up Shoot
Event Photography
Candid Photography
Aerial Photography
Cinematic Videography
Crane, Drone, LED Wall

समाज सेवा शादी पार्टी एवं अन्य शुभ कार्यों हेतु फोटोग्राफी एवं वीडियोग्राफी वृत्तिका की जाती है।

Mob.9179432260
Add. G.S. Plaza, Cole ka mandir, Gwalior (M.P.)

सीएम को काले झंडे दिखाने पर पूर्व प्रत्याशी उपाध्याय को पुलिस ने पीटा

मुरैना। प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के कैलारस पहाड़गाढ़ आगमन के दौरान जोरा विधानसभा से पूर्व प्रत्याशी रहे पंकज उपाध्याय एवं उनके समर्थकों ने रास्ता रोककर काले झंडे दिखाने का प्रयास किया, जिस पर पुलिस ने उन्हें जबरन पीटा एवं उपाध्याय को धाने ले गई। कांग्रेसी नेता एवं उनके समर्थक शक्कर कारखाने को बचाने का विरोध कर रहे थे। सोमवार को दोपहर को पहाड़गाढ़ थाना क्षेत्र के सागौरिया का पुरा में प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान का आगमन हुआ। इससे पूर्व जोरा विधानसभा से कांग्रेस प्रत्याशी रहे पंकज उपाध्याय एवं उनके समर्थकों ने पहाड़गाढ़ रोड पर मुख्यमंत्री के कार्फिले को काले झंडे दिखाए और मुराबाद के नारे लगाने लगे, तभी पुलिस बल ने उन्हें को कड़ी निंदा की है।

पेर कर लाड़ियों से पीट डाला। पंकज उपाध्याय एवं उनके समर्थक शक्कर कारखाना बचाने का विरोध कर रहे थे। पुलिस द्वारा श्री उपाध्याय को धाने ले जाया गया, जबकि अन्य समर्थकों को खदेड़ दिया गया। श्री उपाध्याय पर पुलिस द्वारा बर्बरता पूर्वक किए गए लाठीचार्ज पर कांग्रेसी नेताओं ने आपत्ति जताते हुए पुलिस प्रशासन

शिक्षा से बढ़ता है आत्म विश्वास: तोमर

मुरैना। शुष्ककठ समाज को सामाजिक कृतिरियों से निकालकर विकास की मुख्य धारा से जोड़ने के लिए म.प्र. महिला वित्त एवं विकास निगम भोपाल के सहयोग से चंदन ससुंधरा ग्रामोत्थान एवं सहभागी विकास समिति दिमनी मुरैना द्वारा जागृति शिविर आयोजित किया गया। शिविर के माध्यम से समाज में जनजागृति लाने के लिये शिक्षा, स्वास्थ्य, सुरक्षा, बाल अपराध, आत्म सम्मान व आत्मविश्वास को जगाने के लिए समुद्रिड ड्रामा कम्पोजिट ग्रुप ग्वालियर के कलाकारों द्वारा गीत एवं नुड नाटक में अभिनय के द्वारा किशोर किशोरियों बच्चों एवं महिलाओं को जागरूक किया गया। यह आयोजन अम्हाह विकास खण्ड के सन्तपुर, गौड, ग्यासीपुर, लंगडिया, वित्त का पुरा, दोहरी ग्राम में किया गया। जागृति शिविर, नुड नाटक के सफल आयोजन में समाज के प्रबुद्धजन, आग्रा, आगनबाड़ी कार्यकर्ता, शिक्षकों ने भी अपने विचार रखे। मुकेश छत्री शिक्षक ने कहा कि वर्ग विरोध के अन्तर्गत किशु शिक्षा जागरूकता और आत्म विश्वास विकास का मूल मंत्र है। सतीश छत्री ने कहा कि सरकार की योजनाओं से समाज को आत्म स्वावलम्बी बनाया जा सकता है। फुलक महिलाओं स्वास्थ एवं अजीबिका हेतु पेपन एवं खाद्य सुरक्षा मिले। कुसुम छत्री ने कहा कि हमारी बेटियों को रोजगार एवं कौशल प्रशिक्षण से प्रशिक्षित करें, जिससे उनका आत्म विश्वास मजबूत हो सके। आयोजन में समाज के लगभग 5 सैकड़ महिला, पुरुष, किशोर व किशोरियों ने सहभागिता कर जानकारी प्राप्त की। चंदन वसुन्धरा ग्रामोत्थान एवं सहभागी ग्रामीण विकास समिति के संचालक भीकम सिंह तोमर ने सभी का धन्यवाद एवं आभार प्रकट करते हुए कहा कि हमारा आत्म विश्वास जागरूकता ही हमें सम्मान दिला सकती है। इसे प्राप्त करने के लिए बालक-बालिकाओं का चरचरती के अवसर देते हुये उन्हें आत्म विश्वास बनाने के लिये उच्च शिक्षा दिलाने के लिए अवसर प्रदान करें।

कोविड की तीसरी लहर से निपटने के लिए जनप्रतिनिधियों का लेंगे सहयोग: डॉ मिर्धा

स्वास्थ्य भवन में जिले के जनप्रतिनिधियों की ओर से सम्मन समारोह आयोजित

नेनाराम सीरवी/पाली
सीएमएचओ डॉ. आरपी मिर्धा ने कहा कि कोविड की तीसरी लहर से निपटने के लिए सभी का सहयोग लिया जाएगा। इसके लिए अधिक से अधिक सेपलिंग कराई जाएगी। वे सोमवार को जिले के जनप्रतिनिधियों की ओर से आयोजित सम्मन समारोह में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि उनकी प्राथमिकता विविधता विभाग के राष्ट्रीय कार्यक्रमों में शत - प्रतिशत उपलब्धि शामिल करना रहेगा। इस जानकारी के अनुसार डॉ. मिर्धा ने आने वाले दिनों में कोविड के बाद डॉ. आरपी मिर्धा ने शुक्रवार को

सीएमएचओ का सदस्य संभाल लिया। सोमवार को सीएमएचओ डॉ. आरपी मिर्धा के स्वागत के लिए पाली जिले भर के दर्जनों जनप्रतिनिधि स्वास्थ्य भवन पहुंचे तथा डॉ. मिर्धा का पाया व माला पहनाकर स्वागत किया गया। इस मौके पर सीएमएचओ डॉ. आरपी मिर्धा ने उपस्थित जनप्रतिनिधियों का आभार जताते हुए कहा कि उनके कार्यकाल में जो सहयोग मिलता है उसके लिए वे पाली जिले को कभी भी नहीं भूल पाएंगे। साथ ही आगे भी ऐसा ही सहयोग मिलता रहे इसी की कामना की। उन्होंने कहा कि वे सरकार की योजनाओं को आमजन तक पहुंचाने में कोई कसर नहीं छोड़ेंगे। इस अवसर पर पाली जिला किसान कमेटर के जिलाध्यक्ष राजेंद्र त्वर, युव कांग्रेस नेता विजय पुनिया,



बलादा सरपंच जोगाराम भद्र, मोडकल एसोसिएशन के अध्यक्ष बसंत चौधरी, मोहरा आश्रम के संत शिरोमणि सुरेंद्र दास जी, किसान नेता विजेंद्र सिंह चौधरी, निमाज आश्रम के तेजाराम महाराज, बेलफयर सोसायटी के रहमानजी, रावीसिंह पाटवा, जेताराम पावंद

श्यामलाल ठाकराल, सीएमएचओ नरतजी गहलोत, समाजसेवी जसाराम जाट, कैलाश चौधरी, पाली पंचायत समिति सदस्य विजय जोशी, लक्ष्मणसिंह, नारायणलाल, बाबूलाल, रूपावास सुरेश बजरा, भांगेश सरपंच हनीब खान, बोमादख सरपंच जोगाराम, चौपाड़ा सरपंच खोताराम चौधरी, चंडवल के दिलीप सिंह चौधरी, लाविया के मदनलाल मेघवाल, कुपणा के लाकराम, अशोकसिंह, मदनसिंह, अमाजत खान सहित सोजत व जिले भर के बड़ी संख्या में जनप्रतिनिधियों, विक्तिव्यक्तियों ने माला पहना कर स्वागत किया। सीएमएचओ डॉ. मिर्धा ने स्वास्थ्य भवन में पधार सभी जनप्रतिनिधियों एवं कर्मचारी अधिकारियों का आभार भी प्रकट किया।

सरकार द्वारा कैबिनेट की बैठक में मंजूर नई आबकारी (शराब) नीति के फैसले को वापस लिए जाने के लिए आम आदमी पार्टी ने मुख्यमंत्री के नाम दिया ज्ञापन



अनिल कुशवाह ब्यूरो

पुष्पांजलि टुडे
शिवपुरी - खबर शिवपुरी से है जहां आज कलेक्ट्रेट में आम आदमी पार्टी द्वारा मुख्यमंत्री के नाम दिया गया है जिसमें मध्यप्रदेश सरकार द्वारा 18 जनवरी को कैबिनेट की बैठक में प्रदेश राज्य के लिए एक नई आबकारी (शराब) नीति को मंजूर करने की नई नीति को अंग्रेज से पूरे प्रदेश में लागू हो जायेगा। वहीं जहां पहले बीजेपी के वरिष्ठ नेताओं ने मध्यप्रदेश की जनता से वादा किया था कि मध्यप्रदेश में नए को बढ़ावा नहीं दिया जाएगा और हम मध्यप्रदेश में पूर्ण शराब बंदी लागू करेंगे, वहीं दूसरी ओर इस नई आबकारी नीति के माध्यम से पूरे प्रदेश की जनता, खासकर गरीबों को नशा करने के लिए प्रोत्साहित किया जा रहा है। नई

आबकारी नीति जिसमें आबकारी शराब पर लगने वाले टैक्स में भारी कमी कर रही है। प्रदेश के युवाओं को और गरीबों को शराब नरो की लत के लिए प्रेरित करेगी। आबकारी नई आबकारी नीति में सरकार ने घर में शराब रखने की पुरानी विधि से भी 4 गुना अधिक शराब रखने की छूट प्रदान कर दी है। आम आदमी पार्टी यूथ विंग के अध्यक्ष अनिल पाकड़ छेरा ने बताया कि सरकार द्वारा यह नीति फैसला किया गया है वह आम आदमी और गरीब आदमी के हितों के लिए बिल्कुल धा कि मध्यप्रदेश में नए को बढ़ावा नहीं दिया जाएगा और हम मध्यप्रदेश में पूर्ण शराब बंदी लागू करेंगे, वहीं दूसरी ओर इस नई आबकारी नीति के माध्यम से पूरे प्रदेश की जनता, खासकर गरीबों को नशा करने के लिए प्रोत्साहित किया जा रहा है। नई

ग्रामीण क्षेत्रों में मनाया राष्ट्रीय बालिका दिवस



नेनाराम सीरवी/पाली
निःकटवर्ती पाली ब्लाक के ग्राम पंचायत साकड़वा भावरी डेप्य आदि सहित अलग-अलग स्थानों पर राष्ट्रीय बालिका दिवस मनाया गया। भावरी में राष्ट्रीय बालिका दिवस आयोजित कार्यक्रम के अवसर पर राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय गांवरी में रंगोली प्रतियोगिता, मेहेंदी प्रतियोगिता, पोस्टर प्रतियोगिता और निबंध प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस अवसर पर कार्यवाहक प्रधानाचार्य नंदलाल बरोलिया, शारीरिक शिक्षक योगेंद्र शर्मा, व्याख्याता सवाई सिंह राजपुरोहित, उर्मिला जोशी, मीनाक्षी परमार, अध्यापक जवान माल, राजेश कुमार और मीना मंच प्रधानी सीमा शर्मा उपस्थित रहे।

सौभाग्यो स्तरीय कुमार दुबे के द्वारा नगर में पहली बार अनंद उत्सव कार्यक्रम मनाया गया।
आज नगर पालिका परिषद गोहर द्वारा नगर पालिका प्रभाग में अनंद उत्सव कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। जिसमें लोगों ने ढोलक बाजे से लेकर गीता का आनंद लिया कार्यक्रम का शुभारंभ आकाश त्यागी नोडल अधिकारी स्वच्छता के द्वारा कार्यक्रम में उपस्थित कलाकारों को माला पहना कर किया गया। गायक कलाकारों में दिनेश शंकर ढोलक मास्टर, राधेसिंह, गायक कलाकार, संतोष यादव, मालिखन यादव, र।म.प.स।द., किशोरी, कुक्का, बलवीर, पप्पू, वीरू, मन्नी, जयप्रकाश, ने एक के बाद एक प्रस्तुति दी। लोगों ने जमकर कार्यक्रम का आनंद लिया।

खतौरा शासकीय हॉस्पिटल में युवक ने लगाया इलाज न करने का आरोप!



दैनिक पुष्पांजलि टुडे

संजीव शर्मा खतौरा

मायला शिवपुरी जिले के खतौरा शासकीय हॉस्पिटल का है जहां एक स्थानीय युवक राजकुमार ओझा निवासी खतौरा ने शासकीय हॉस्पिटल के स्टफ पर उसके दवाजी का इलाज न करने का आरोप लगाया है। राजकुमार ने बताया कि वह आज उसके दवाजी को लेकर शासकीय हॉस्पिटल पहुंचा था स्टफ के लोग उस समय हॉस्पिटल के बाहर धुप में बैठे थे राजकुमार ने उच्च माध्यमिक विद्यालय के उसके दवाजी को स्वास्थ्य खराब है उनको देख लो लेकिन मीजुद स्टफ के लोगों ने बोला की अभी डॉक्टर साहब नहीं है आप इंतजार करो राजकुमार 2 घंटे तक बिना इलाज कराए ही वहां से वापस लौट आया और प्राइवेट क्लीनिक पर उसने दवाजी का इलाज कराया!

इन्का कहना है



खतौरा में कोई डॉक्टर परदर्य नहीं है इसलिए लोगों को ऐसी परिस्थितियों का सामना करना पड़ता है!

बीएमओ बदलवास

एक्सीडेंट किया ट्रक चंद घंटों में अजय गढ़ पुलिस ने पकड़ा

दिनांक 23/01/2022 को रात्रि करीब 8-00 बजे जेएफ मोबाइल फोन थाना अजयगढ़ पर सूचना प्राप्त हुई की वीरा रोज क्रेशर के पहले ट्रक से मोटरसाइकिल का एक्सीडेंट हो गया है जो एक्सीडेंट से मर्के पर एक व्यक्ति की मौत हो गई है तथा 1 घायल है जो प्राप्त सूचना की तस्दीक हेतु थाना अजयगढ़ से पुलिस टीम खाना होकर तत्काल मौके पर पहुंची घायल को इलाज हेतु सीप्राथमी अजयगढ़ स्थान किया गया तथा मृतक का मर्ग कायम कर शव पंचनामा कार्यवाही कर रात्रि होने से शव को शव विच्छेदन गृह में रखवाया गया एक्सीडेंट की सूचना की जानकारी थाना प्रभारी निरि हरि सिंह ठाकुर द्वारा पुलिस अधीक्षक धर्मराज मीना को दी गई पुलिस अधीक्षक फजा द्वारा घटना की गंभीरता से लेते हुए अनुविभागीय अधिकारी अजयगढ़ बीएस परिक्षर के मार्गदर्शन में थाना प्रभारी



के नेतृत्व में एक्सीडेंट किए हुए अज्ञात ट्रक एवं ट्रक चालक को पकड़ने हेतु निर्देशित किया गया थाना प्रभारी द्वारा थाना बल से

सोसीटीवी कैमरे की फुटेज एवं राहगीरों की मदद से चंद घंटों में एक्सीडेंट किया हुआ ट्रक श्व 9 J 6201 एवं चालक को घेरावर्दी कर पकड़ लिया गया। मामला में अपराध क्रमांक 39/2022 नं. इलाहदन हत्या का अपराध कायम कर विवेचना में लिया गया। मामला में उक्त ट्रक को घेरावर्दी कर पकड़ने में निरि हरि सिंह ठाकुर उपनिरीक्षक निमा सिंह, सहायक उपनिरीक्षक रामअनवर पटेल, प्रधान अक्षर संतोष तोमर, युक्तेतु रावत आरक्षक नरेंद्र अहिलवार, ओम प्रकाश अहिलवार, तरण वर्मा का सार्वजनिय योगदान रहा।

पना जिला ब्यूरो गौरिसिंह कुशवाहा

शिशुपाल अहिरवार परिक्षेत्र अधिकारी ने किया शिकारीयों के मंसूबों को नाकाम

तिशे करंटे ब्यूरो चीफ पुष्पांजलि टुडे न्यूज बालाघाट
जिले को लॉन्गो तहसील अर्थात वन परिक्षेत्र पूर्व में दिनांक 23 जनवरी 2022 को रात्रि लगभग 9-00 बजे वनपरिक्षेत्र अधिकारी शिशुपाल अहिरवार को मुखबिर से सूचना प्राप्त हुई कि नेवखोदी बीट के अंतर्गत आने वाले वनक्षेत्र से गुजरने वाली 11 केबी विद्युत लाइन जो नेवखोदी से होकर पुजारीटोला और वर्षा के लिए जाती है। उसके मध्य शिकारीयों के द्वारा पुजारीटोला ग्राम के समीप जंगल, और राजस्थान क्षेत्र में कंट्रेंट बिछाया गया है। जिसके आधार पर तत्काल वन परिक्षेत्र अधिकारी के द्वारा टीम का गठन करते हुए सर्वप्रथम मौके से बीटगाई नेवखोदी जीटगाई वर्षा, और बीटप्रभारी धीरी को मौका स्थल के लिए रवाना किया एवं वन अमला मौके पर पहुंचकर देखा गया कि पुजारीटोला गांव के समीप खेतों से लेकर वर्षा जाने वाली जंगल के रास्ते में 11 केबी विद्युत लाइन के सहारे शिकारीयों के द्वारा जीआई तार, और बांस की खुट्टीया की सहायता से लगभग 02 से 03 किलोमीटर लंबा, जीआई तार की सहायता से कंट्रेंट वन्य प्राणियों के शिकार के लिए फैलाया गया था 7 जिसके पश्चात वनपरिक्षेत्र अधिकारी एवं लॉन्गो शिशुपाल अहिरवार अपने दल बल के साथ मौके पर पहुंचे और सर्वप्रथम दूरेभार के माध्यम से लाइनमें की सहायता से संबंधित विद्युत सर्पटाई को बंद करवाया गया।



अपराधियों के विरुद्ध वन्य प्राणी संरक्षण वनपरिक्षेत्र अधिकारी एवं लॉन्गो वनपरिक्षेत्र अधिकारी शिशुपाल अहिरवार ने बताया कि सखन अनियमित के तहत मामला दर्ज - शिशुपाल अहिरवार

चेंकिंग करने पर बहुत लंबा जीआई तार, बांस की खुट्टी की सहारे फैलाया गया है, जिसको सुरक्षा की दृष्टि से यथा -स्थान पर रखने दिया इसी बीच टॉच का प्रकाश डालने पर देखा गया कि, एक व्यक्ति पुजारी टोला गांव के जंगल के रास्ते से भाग रहा है, तब संपूर्ण वन अमल के द्वारा उसकी घेरावर्दी करके इंटेरोगेशन हेतु अभिप्रक्षा में लिया गया 7 उसी बीच एक अन्य शिकारी एक महुआ के वृक्ष के नीचे छेदी सी नाली में कंबल ओढ़ के छुपा हुआ था, जिसको मौके से वन अमला के द्वारा पकड़ा हेतु अभिप्रक्षा में लिया गया 7 जब दोनों व्यक्तियों को तलाशी ली गई, तो जिस स्थान से उनको अभिप्रक्षा में लिया गया था, उसी स्थान पर उन दोनों के पास एक - एक नग 02 कुल्लाई एक पीले थैले में लगभग 2 किलो जीआई तार और बैटने के लिए पीले कलर की दो पॉलिथिन को त्रिपाल पाई गई। दोनों से पूछताछ करने पर एक के द्वारा बताया गया की उसका नाम रामचंद्र पिता सुलाल टेकाम निवासी पुजारी टोला है, और दूसरे के द्वारा अपना नाम मखनम पिता अमरू सिंह निवासी झाकुरा (खवरी) बताया गया 7 जब दोनों से सखती से पूछताछ की गई, तो उनके द्वारा बताया गया कि वह दोनों अपने अन्य साथियों की सहायता से वन्य प्राणियों के शिकार के लिए कंट्रेंट फैलाए हुए थे, और इच्छुक वन्य प्राणियों को कंट्रेंट में फंसने का इंतजार कर रहे थे, तभी अचानक वन विभाग की टीम आई बाकार

करने में असफल हो गए, उनसे और आगे पूछताछ करने पर बताया गया की, उनके द्वारा यह काम अखबर से यथा -स्थान पर रखने दिया गया जाता है 77 जिसके पश्चात हमसे वन अमले के द्वारा मौके की संवेदनशीलता को देखते हुए दोनों अपराधियों को संपूर्ण वन अमल के द्वारा पुजारी टोला से सुरक्षित तबजी लाया गया। और उन्होंने सुरक्षा करते हुए उनको रवाना किया गया 7
मौके से दो नग कुल्लाई दो त्रिपाल, जीआई तार का थैला की जल्दी की कार्यवाही करते हुए, अपराधियों में विरुद्ध वन्य प्राणी संरक्षण अधिनियम 1972 की धारा 2(16) (क), 9,39,50, एवं 51 के तहत वनपरिक्षेत्र प्रकरण क्रमांक 12000/15 दिनांक 23/01/2022 दर्ज करके एवं उनके प्रतिपत्तारक के माननीय न्यायालय लॉन्गो में पेश किया गया जहां से माननीय न्यायालय द्वारा दोनों को जेल अभिप्रक्षा में भेजा गया।

टीएम में इन्का रहा सहयोग
उक्त कार्यवाही वनपरिक्षेत्र अधिकारी शिशुपाल अहिरवार के मार्गदर्शन और निदेशन में की गई जिसमें संबंधित सिंह चहान वररक्षक, सौमंद रामचंकर वररक्षक, शिवाया खान वररक्षक, सोमंद ठाकुर वनपाल, रामसाधा शैवा वररक्षक, संतोष सैनेवानी वनपाल, देवेंद्र सहायी वनपाल इत्यादि सहमित रहते 7

